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ΠΡΟΣ :Τη Βουλή των Ελλήνων 
 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
     Ελέγχου 
                                                                                                Τμήμα Ερωτήσεων 
 
 
 

                                                                             ΚΟΙΝ:  1. Υπουργείο 
                                                                                          -Ψηφιακής Πολιτικής, 
                                                                                           Τηλεπικοινωνιών και 
                                                                                            Ενημέρωσης 
                                                                                             (Γραφείο κ. Υπουργού)    
                                                                                            2. Βουλευτές κ.κ.                                                                     
                                                                                           -Άννα- Μισέλ Ασημακοπούλου 
                                                                                           - Σταύρο Καλαφάτη 
                                                                                      (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Απάντηση στην Ερώτηση 
              με αριθμό 2236/8-10-2018» 
ΣΧΕΤ:  Υπ’ αριθμ. πρωτ. 15022/2018/5-11-2018   
            έγγραφο του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, 
            Τηλεπικονωνιών και Ενημέρωσης 
 
 

     Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 2236/8-10-2018, την οποία κατέθεσαν οι 
Βουλευτές κ. Άννα-Μισέλ Ασημακοπούλου και κ. Σταύρος Καλαφάτης και μας διαβίβασε το 
Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης με το ανωτέρω σχετικό 
έγγραφό του, αναφορικά με τις τεχνολογίες της Τεχνητής Νοημοσύνης, σας κάνουμε 
γνωστά τα ακόλουθα: 
    Το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και ειδικότερα η Γενική Γραμματεία 
Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) παρακολουθούν στενά και συμμετέχουν ενεργά τόσο 
στις εξελίξεις της επιστήμης και της τεχνολογίας όσο και στον διάλογο και στις 
πρωτοβουλίες που λαμβάνονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο για τον ρόλο της έρευνας και της 



 

καινοτομίας στην αντιμετώπιση των μεγάλων μετασχηματισμών που αντιμετωπίζουν οι 
κοινωνίες και οι οικονομίες της Ευρώπης σήμερα. 
     Η Ελλάδα, διά του Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, έχει 
συνυπογράψει μαζί με τα 28 κράτη μέλη της ΕΕ και τη Νορβηγία, τη Δήλωση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για μία ευρωπαϊκή στρατηγική για την Τεχνική Νοημοσύνη (ΤΝ), η 
οποία στηρίζεται σε τρεις πυλώνες:  
(α) Ενίσχυση της επιστημονικής, τεχνολογικής και βιομηχανικής ικανότητας της ΕΕ και 
διεύρυνση της χρήσης της ΤΝ σε όλους τους τομείς της οικονομίας συμπεριλαμβανομένου 
του δημόσιου τομέα  
(β) προετοιμασία για τις κοινωνικοοικονομικές αλλαγές και  
(γ) εξασφάλιση κατάλληλου δεοντολογικού και νομικού πλαισίου. 
      Μεταξύ άλλων προωθείται η αύξηση των επενδύσεων για Ε&Κ στον τομέα αυτό σε 1,5 
δις € έως το τέλος του 2020 από πόρους του Προγράμματος-Πλαισίου για την Ε&Κ 
«Ορίζοντας 2020». Η στήριξη θα περιλαμβάνει  βασική και βιομηχανική έρευνα και 
καινοτομία που δημιουργεί νέες αγορές μέσω του πιλοτικού προγράμματος του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Καινοτομίας. Προβλέπεται, επίσης, ενίσχυση/δικτύωση 
ερευνητικών κέντρων αριστείας στην Τεχνητή Νοημοσύνη και διευκόλυνση της πρόσβασης 
σε αλγορίθμους και τεχνογνωσία, καθώς και σε υποδομές δοκιμών και πειραματισμού 
μέσω του δικτύου κόμβων ψηφιακής καινοτομίας (Digital Innovation Hubs).  
     Παράλληλα θα συνεχιστούν: 
(α) η υποστήριξη τεχνολογιών και υποδομών που υποστηρίζουν και καθιστούν δυνατή την 
Τεχνητή Νοημοσύνη, όπως η υπολογιστική υψηλών επιδόσεων (High Performance 
Computing-HPC), το υπολογιστικό νέφος (European Cloud Initiative), η μικροηλεκτρονική, 
η φωτονική, οι κβαντικές τεχνολογίες και το Διαδίκτυο των Πραγμάτων.  
(β) οι πρωτοβουλίες που αφορούν στην αύξηση της διαθεσιμότητας των δεδομένων που 
είναι απαραίτητα για την ανάπτυξη της Τεχνητής Νοημοσύνης (ανάπτυξη ευρωπαϊκού 
χώρου δεδομένων), όπως η επικαιροποίηση της οδηγίας για τις πληροφορίες του 
δημόσιου τομέα και η επικαιροποιημένη σύσταση σχετικά με την πρόσβαση και τη 
διατήρηση των επιστημονικών πληροφοριών.  
     Σχετικά με την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών και τη δημιουργία κατάλληλων 
υποδομών για την πρόσβαση και την χρήση μαζικών δεδομένων, το Νοέμβριο του 2017, 
υπεγράφη από τον Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων η 
Διακήρυξη για την Κοινή Επιχείρηση για την Ευρωπαϊκή Υπολογιστική Υψηλών 
Επιδόσεων, στο πλαίσιο της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Ενιαία 
Ψηφιακή Αγορά. Η Ελλάδα εκπροσωπείται σε όλες τις σχετικές συναντήσεις που 
οργάνωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και έχει εκφράσει την  πρόθεση της να συμμετάσχει 
στο Πυλώνα Έρευνας και Καινοτομίας της Κοινής Επιχείρησης, με κονδύλια ύψους πέντε 
(5) εκ. Ευρώ, ως αρχική εθνική συμμετοχή για τη διετία 2019-2020.  
     Επιπρόσθετα, συμμετέχουμε από κοινού με τα υπόλοιπα κράτη μέλη στις διεργασίες 
που λαμβάνουν χώρα σε ευρωπαϊκό επίπεδο για την ανάπτυξη και λειτουργία του 
Ευρωπαϊκού νέφους ανοικτής επιστήμης (European Open Science Cloud-EOSC) για το 
οποίο υιοθετήθηκαν πρόσφατα σχετικά συμπεράσματα στο Συμβούλιο 
Ανταγωνιστικότητας (Τομέας Έρευνας).  
     Επίσης, η Ελλάδα έχει δεσμεύσει σημαντικά κονδύλια για τη διασύνδεση των 
δεδομένων των εθνικών υποδομών σε μία κεντρική υποδομή (HELIX) καλύπτοντας έτσι το 
σύνολο των αναγκών διαμοιρασμού, ανακάλυψης, διαχείρισης, επεξεργασίας, ανάλυσης 
και διάθεσης δεδομένων της Ελληνικής ερευνητικής κοινότητας. Η υποδομή αυτή θα είναι 
έτοιμη να συνδεθεί με το EOSC σε αρχικό στάδιο λειτουργίας του.  
    Στο πλαίσιο της χρηματοδότησης από τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά & Επενδυτικά 
Ταμεία, η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας έχει εκπονήσει την «Εθνική 
Στρατηγική Έρευνας και Καινοτομίας για την Έξυπνη Εξειδίκευση», με στόχο την εστίαση 
των πόρων στους τομείς που η χώρα παρουσιάζει ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα. Οι 
τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών αποτελούν έναν από τους οχτώ τομείς 



 

προτεραιότητας της Εθνικής Στρατηγικής. Κατά την εκδήλωση της ΓΓΕΤ στις 30/3/2018 και 
την επακόλουθη ανοιχτή διαβούλευση έως τις 20/04/2018, προτάθηκε και έγινε δεκτή η 
συμπερίληψη προτεραιότητας σχετικής με «Τεχνολογίες και συστήματα τεχνητής 
νοημοσύνης και μηχανικής μάθησης με δυνατότητα προσαρμογής σε διαφορετικούς τομείς 
και εφαρμογές» στον προαναφερόμενο τομέα. Η νέα προτεραιότητα αναμένεται να 
αξιοποιηθεί στις προκηρύξεις δράσεων που θα υλοποιηθούν στο άμεσο μέλλον από την 
ΓΓΕΤ και την ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ.  
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